

財爺堆好沙包禦「海嘯」餘波

派糖紓困非長遠計 需科技融優勢產業



■曾俊華表示派糖非長遠之策，需要新科
技融入優勢產業謀長遠。 莫雪芝 攝

香港文匯報訊（記者 文森）新年度財政預算案各項紓困措施的增減引起了熱烈的討論，財政司司長曾俊華昨日在接受電台訪問時坦言，他想不到2008年金融海嘯的困難情況持續至今，因此特區政府以刺激內部的方式來提振經濟，惟不希望將短期措施恒常化。特區政府已堆起多重「沙包」，抵禦香港今年將面對的問題。他指出，金融海嘯後，世界經濟重心向東移，加上科技發展迅速，當局會以「科技中立」為宗旨，希望以新科技融入金融、物流和旅遊業等優勢產業，加強競爭力。

新 年度財政預算案合共「派糖」接近388億元，金額更較去年高48億元。曾俊華昨日在電台表示，今年更是近年較為困難的時期，盼預算案可協助市民度過困難，並在香港經濟徹底改變的情況下，在中、長期推動經濟。

他解釋，在外貿差的情況下，本港一定要靠內部刺激，首年推出紓困措施時，以為很快可以逐年減少，惟卻意想不到國際經濟持續不好，「歷史上很少會持續這麼長的時間。」

曾俊華強調不希望將短期措施恒常化；至於部分政府覺得較適用的措施，則已經恒常化。

「天鵝撥水」妙喻財政穩定必要

被問到他早前提出「靜靜做夠10年就好開心」，是否意味餘下時間不會有大作為？曾俊華解釋，是「希望可以靜靜地慢慢地去做」，又指「很多人都說我9年來都沒有什麼大作為」。他預計今年將面對不少問題，惟現時的「沙包」已經堆得很高，可以抵禦很多外來的問題。他又以天鵝作比喻，指天鵝在水面好像很悠閒，但水底下牠卻忙碌地撥水，他

會致力保持財政穩定。

科技日新月異 需育才佔先機

「新經濟秩序」是新年度預算案的主題，曾俊華指出，金融海嘯過後，國際格局已有不同，傳統西方發達國家及地區如美國、歐洲和日本等都有衰落跡象，經濟重心向東移，尤其亞洲國家及地區的能力有所加強。他又指出，科技發展迅速，可顛覆整個行業。因此預算案提出要從教育及培訓人才入手。市民要有繼續學習的能力，特區政府也鼓勵學習新事物。

不過，曾俊華認為，香港傳統優勢產業如金融、物流和旅遊業等，在香港發展了數十年才達至現有成績，創新科技不可取而代之，他反而希望將新科技融入本港優勢產業，令它們更具優勢和有更強的競爭力。

他強調，政府會以「科技中立」為主要宗旨，意思是在本港推出的新科技，必定要跟現行的法例推行，不會因為有新科技而毋須跟從法例，強調最大的原則是保護消費者和投資者。

■曾俊華表示派糖非長遠之策，需要新科
技融入優勢產業謀長遠。 莫雪芝 攝

87%市民盼增侍產假 工聯促檢討

香港文匯報訊（記者 文森）本港3天男士法定侍產假實施一年，惟不少市民認為有檢討空間。工聯會本月初以問卷調查訪問逾600名受訪者，發現逾87%受訪者要求男士侍產假增至5天或7天。有「新手爸爸」指因3天侍產假不夠，而須向公司申請放取年假以照顧產後妻子。

亦有立法會議員指出，有受訪者聲稱因侍產假「唔多見使」，須向公司裝病告假以照顧產後妻子，認為政策時至今日有進一步檢討必要，建議政府今年內啟動及完成檢討男士侍產假工作。

工聯會本月初以問卷調查形式，訪問601名受訪者，男女受訪者各佔約一半，當中73%已婚。

結果發現，逾72%受訪者認為男士侍產假應增至7天，15%則認為增至5天，不足5%認為現行3天法定假期已足夠。近93%受訪者亦指，目前男士侍產假或婦女放產假以八折支薪的做法不妥，認為僱主應發放全薪。調查又發現，大多數男性要求今年檢討侍產假（98.7%）及增法定假期至7天（74.1%）。

新手爸：生多啲需政策配合

藥房職員「新手爸爸」盧先生表示，妻子上月誕下孩子，因3天侍產假不足夠，故向公司申請放取年假，以便照顧產後妻子及處理孩子出生後事宜。

東區區議員何毅淦則回憶指，太太3年前生產，因缺乏經驗，故難以獨自面對突如其來的轉變及身體痛楚，又指非每個家庭都有能力聘用陪月員照顧初生嬰孩，「政府叫人生多些，政策上須有配合及支援。」

負責調查的立法會議員郭偉強分析調查結果指，不少市民知悉法定男士侍產假，惟部分人不清楚放假日數，又指曾有受訪者反映，由於侍產假「唔多見使」，須向公司裝病告假以照顧產後妻子，因而希望可增加侍產假。

郭偉強盼邁向增至7天

數日前「榮登」人父的郭偉強表示，男士對生產妻子的支援很重要，又指其妻子耗時7小時才誕下孩子，其後他忙於照顧及迎接妻子與孩子出院事宜，較為忙碌，加上妻子坐月期間行動不便，自己若未能陪伴在側，都會「心掛掛」。

郭偉強盼邁向增至7天

工聯會促男士侍產假增至5天或7天。左起：何毅淦、郭偉強、盧先生。受訪者供圖

郭偉強續指，鑑於爭取勞工權益須一步一腳印，因而工聯會於2014年時，「袋住先」地投票支持落實3天男士侍產假，好讓一眾打工仔享用男士侍產假，並降低資方反對機會，惟認為政策時至今日有進一步檢討必要。

他建議政府今年內啟動及完成檢討男士侍產假工作，認為檢討應朝着增加侍產假至7天進發，又促請男士侍產假與女性產假可一同獲支付全薪，而非八折支薪。



■工聯會促男士侍產假增至5天或7天。左起：何毅淦、郭偉強、盧先生。受訪者供圖

皇后碼頭重置 3方案下月諮詢



斜邊屋頂

■三個皇后碼頭重置方案概念。左起：方案三、方案二、方案一。下個月將展開公眾諮詢。

碼頭，維持現有上蓋原封不動，故此提出一個改動相對少，主要透過玻璃上蓋，將兩個碼頭與重置後的皇后碼頭連接，當局指這個方案能提供較多空間舉辦活動。

此外，當局亦建議多一個類似方案，在9號及10號碼頭作最少改動，讓新舊碼頭呈現對比。

當局計劃就最新方案稍後諮詢海濱事務委員會及區議會，之後向城規會提出申請，將9號、10號碼頭之間的用地從「休憩空間」改作「碼頭」用途，以及在本年底向立法會尋求撥款，以便明年開始重置工程，預期皇后碼頭於2019年第二季「重見天日」。

牌匾小食亭等 當量原汁原味

重置方案會貫徹早年公眾參與所得出的共識，其特徵元素一一保留，包括屋頂、船柱、長樑，以及白底黑字中英文的「皇后碼頭」牌匾，另碼頭的小食亭亦會保留。至於皇后碼頭原有5條上落階梯雖會一併重置，但只有位於海堤的3條上落階梯，日後仍可恢復上落功能。

當局的第二個方案是因應市民可能希望9號、10號

比華利中港酒店 集團管理·自置物業

牌照號碼：H/0277 H/0278

尖沙咀·中港酒店 灣仔·比華利酒店
日租450元起 日租750元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1&2樓全層

電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層

電話：2507 2026 傳真：2877 9277

網址：www.bckhhotel.hk

今日香港 天氣預測

2016年
2月28日
星期日

初時大致多雲，日間大致天晴及乾燥，部分地區能見度較低。
氣溫：14°C-19°C 濕度：60%-85%
潮漲：12:09(1.7m) -
潮退：05:50(0.8m) 17:54(1.0m)
日出：06:47 日落：18:26

空氣質素健康指數

一般監測站#		
明日上午：	低至中	
明日下午：	低至高	
路邊監測站*		
明日上午：	低至中	
明日下午：	低至高	

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

29/2(星期一)

氣溫：15°C-20°C

濕度：40%-75%

天晴乾燥

1/3(星期二)

氣溫：13°C-18°C

濕度：50%-80%

天晴乾燥
早上相當清涼

2/3(星期三)

氣溫：14°C-19°C

濕度：55%-85%

大致天晴

3/3(星期四)

氣溫：15°C-20°C

濕度：65%-85%

大致天晴

中國各大城市天氣預測

城 市	最低	最高	預測
廣 州	9°C	21°C	天晴
濟 南	2°C	7°C	多雲
貴 阳	1°C	18°C	天晴
海 口	13°C	20°C	多雲
蘭 州	-1°C	13°C	天晴
杭 州	7°C	22°C	天晴
拉 薩	-4°C	7°C	多雲
南 昌	6°C	21°C	天晴
太 原	-5°C	6°C	天晴
銀 川	-2°C	7°C	多雲
南 京	8°C	19°C	密雲
天 津	-1°C	5°C	天晴
鄭 州	3°C	12°C	天晴

世界各大城市天氣預測

城 市	最低	最高	預測
馬 尼 拉	24°C	31°C	毛毛雨
新 德 里	14°C	31°C	多雲
新 加 坡	25°C	33°C	驟雨
吉 隆 坡	25°C	33°C	天晴
墨 爾 本	15°C	23°C	多雲
悉 尼	21°C	28°C	驟雨
倫 敦	2°C	6°C	多雲
馬 德 里	2°C	6°C	驟雨
莫 斯 科	-3°C	2°C	天晴
雅 典	0°C	9°C	天晴
法 兰 克 福	-2°C	8°C	多雲
日 内 瓦	-1°C	7°C	天晴
羅 馬	9°C	14°C	有雨
里 斯 本	5°C	10°C	驟雨

歐 洲

城 市	最低	最高	預測
馬德里	2°C	6°C	驟雨
莫斯科	-3°C	2°C	天晴</td